

Η ΕΝΟΤΗΤΑ



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΙΚΩΝ «Η ΕΝΟΤΗΤΑ»

Βεραντζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 10677 • Τηλ.: 210-5230829, 210-5238509 / Φαξ: 210-3840154 • www.trenotita.gr • trenotita@gmail.com

ΑΥΤΟ ΤΟ ΕΓΚΛΗΜΑ ΔΕΝ ΘΑ ΞΕΧΑΣΤΕΙ



Συγκλονιστικό το απεργιακό συλλαλητήριο στην Αθήνα στις 28 Φλεβάρη 2024, με τα ποτάμια των εργαζομένων και της νεολαίας να κατακλείζουν όχι μόνο το κέντρο της Αθήνας αλλά και τη Θεσσαλονίκη, τη Λάρισα, την Πάτρα, τα Γιάννενα και δεκάδες ακόμα πόλεις της χώρας. Έστειλε μήνυμα ανυπακοής και σύγκρουσης βάζοντας μπροστά το σύνθημα «τα κέρδη τους ή οι ζωές μας;». Ένα χρόνο μετά το έγκλημα στα Τέμπη, η οργή μεγαλώνει. Διπλά στους συγγενείς των 57 νεκρών, η χώρα παρέλυσε για να κάνει ξεκάθαρο πως η οποιαδήποτε προσπάθεια συγκάλυψης δε θα περάσει, κανένας δε θα μείνει ατιμώρητος, απαιτώντας να υπάρξει άμεση απόδοση όλων των πολιτικών και ποινικών ευθυνών για το έγκλημα. **Καμία συγκάλυψη, κανένα κουκούλωμα που επιχειρεί η κυβέρνηση δεν είναι ανεκτό! Η απεργία έστειλε ηχηρό μήνυμα καταδίκης της πολιτικής που τσακίζει τη ζωή των συνταξιούχων και των εργαζομένων. **Διαδήλωσαν μαζικά και αποφασιστικά απαιτώντας καμία συγκάλυψη στο έγκλημα των Τεμπών, αυξήσεις στους μισθούς και στις συντάξεις, μέτρα για την ακρίβεια που λεηλατεί το εισόδημά μας.****

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» στη συνεδρίασή του στις 22 Φεβρουαρίου 2024 και ώρα 11π.μ. στα γραφεία του Συνδέσμου, αποφάσισε την πραγματοποίηση **Ετήσιας τακτικής γενικής συνέλευσης των μελών της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»** σύμφωνα με το άρθρο 11 του καταστατικού.

Η πρώτη Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 19 Μαρτίου 2024 και ώρα 10π.μ. στα γραφεία της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Βεραντζέρου 13, 1ος όροφος. Εάν δεν υπάρξει απαρτία, η δεύτερη Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 26 Μαρτίου 2024 και ώρα 10π.μ. στα γραφεία της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Βεραντζέρου 13, 1ος όροφος.

Εάν δεν υπάρξει απαρτία, η τρίτη **ΟΡΙΣΤΙΚΗ** Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 3 Απριλίου 2024 και ώρα 10.30π.μ. στα γραφεία του ΟΣΕ (Καρόλου 1-3, στον 9ο όροφο).

Θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Απολογισμός Δράσης της Διοίκησης του 2023
2. Έγκριση Οικονομικού Απολογισμού – Ισολογισμού έτους 2023
3. Έγκριση Οικονομικού Προϋπολογισμού έτους 2024
4. Έκθεση Ελεγκτικής Επιτροπής 2023
5. Απαλλαγή ευθυνών της Διοίκησης της χρήσεως έτους 2023
6. Ανακοινώσεις – προτάσεις – αποφάσεις.

Καλούμε όλους τους συναδέλφους μέλη της ΕΝΟΤΗΤΑΣ, να παραβρεθούν μαζικά στη Γενική Συνέλευση την Τετάρτη 3 Απριλίου 2024, ώστε ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ να συζητήσουμε τα σοβαρά προβλήματα που μας απασχολούν.

Ο Πρόεδρος
ΣΩΤΗΡΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ

Ο Γεν. Γραμματέας
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

Μαζική πορεία συνταξιούχων στο Υπουργείο Υγείας για την υπεράσπιση της Δημόσιας και Δωρεάν Υγείας

Με μαζική, μαχητική πορεία προς το υπουργείο Υγείας οι συνταξιούχοι της Αττικής, στις 13/2/2024, απαίτησαν ουσιαστικά μέτρα για την υπεράσπιση και την ενίσχυση της δημόσιας και δωρεάν υγείας για όλο το λαό. Νωρίτερα μετά από κάλεσμα των Συνεργαζομένων Συνταξιούχων



Οργανώσεων έγινε παναττική συγκέντρωση στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης. Από όλες τις ομιλίες των εκπροσώπων των συνταξιοδικών οργανώσεων αναδείχτηκαν τα προβλήματα που έχουν προκαλέσει οι εφαρμοζόμενες αντιλαϊκές πολιτικές στην δημόσια και δωρεάν υγεία και οι επιπτώσεις από την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση του συστήματος υγείας. Χαιρετισμούς απέστειλαν επίσης συνδικαλιστικές και συνταξιοδικές οργανώσεις. Στη συγκέντρωση μίλησαν ο Δήμος Κουμπούρης, πρόεδρος της Ομο-

σπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, ο Χρήστος Κολοβός, από την ΠΟΣΕ-ΟΑΕΕ, ο Ερμόλαος Λινάρδος, από την Ομοσπονδία Πολιτικών Συνταξιούχων του Δημοσίου, ο Γιώργος Πεπόνης, από τους συνταξιούχους των ΕΛΤΑ, ο Δημήτρης Ζαφειρούδης, από την ΠΕΣ/ΝΑΤ, η Γιώτα Τσακούλια, από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων Δικηγόρων, ο Κώστας Τζατζάνης, από την Ένωση Συνταξιούχων Μηχανικών και ο Τέλης Κάντας, από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Επικουρικών Ταμείων. Στη συγκέντρωση και στην πορεία συμμετείχε και το σωματείο μας «Η ΕΝΟΤΗΤΑ».

Δημιουργία facebook της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Η trenotita.gr, η διαδικτυακή σελίδα ενημέρωσης του σωματείου μας «Η Ενόττητα» με την είσοδο του νέου χρόνου δημιούργησε σελίδα στο Facebook. Στόχος της συγκεκριμένης πρωτοβουλίας είναι όλα τα μέλη, οι φίλοι αλλά και οι αναγνώστες μας να μπορούν να έχουν άμεση και καλύτερη ενημέρωση, μέσα και από ένα μεγάλο Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης. Μέσω της σελίδας μας στο Facebook, θα μπορούμε να έχουμε ταχύτερη επικοινωνία με όλα τα μέλη μας, ενώ ταυτόχρονα μας δίνεται η δυνατότητα μια σειρά από μικρά και μεγάλα θέματα που απασχολούν τόσο τους συνταξιούχους, όσο και τους εργαζόμενους στο σιδηρόδρομο να λαμβάνουν μεγαλύτερης προβολής και απήχησης. **Καλούμε όλα τα μέλη της «Ενόττητας» αλλά και όλους όσους ενδιαφέρονται, να ακολουθήσουν τη σελίδα μας ηλεκτρολογώντας στην αναζήτηση Trenotita.**

ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ ΑΠΟ ΛΑΡΙΣΑ - ΚΑΤΕΡΙΝΗ ΠΑΤΡΑ - ΤΡΙΠΟΛΗ - ΚΑΛΑΜΑΤΑ - ΔΙΑΚΟΦΤΟ



Λάρισα - 23 Ιανουαρίου 2024



Τρίπολη - 31 Ιανουαρίου 2024



Κατερίνη - 24 Ιανουαρίου 2024



Καλαμάτα - 31 Ιανουαρίου 2024



Πάτρα - 27 Ιανουαρίου 2024



Διακοφτό - 2 Φεβρουαρίου 2024

ΣΥΝΤΟΜΕΣ - ΜΙΚΡΕΣ - ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

- Με απόφασή του το ΣτΕ έβαλε οριστικά και αμετάκλητα τέλος στα δώρα των συνταξιούχων (1342/2023). Η απόφαση αυτή είναι η τελευταία που απασχόλησε το ανώτατο δικαστήριο και αφορούσε ειδικότερα τα δώρα των επικουρικών συντάξεων.
- Σταθερά μειωμένες οι δαπάνες για την Κοινωνική Ασφάλιση στον προϋπολογισμό του ΕΦΚΑ για το 2024, ο οποίος όχι μόνο δεν αναπληρώνεται έστω μέρος των απωλειών που είχαν οι συνταξιούχοι τα προηγούμενα χρόνια, αλλά εμπεδώνονται για μια ακόμα χρονιά οι περικοπές σε συντάξεις και παροχές. Στη βάση αυτής της πολιτικής της στέρησης για τους συνταξιούχους, ο προϋπολογισμός του νέου έτους αναμένεται να παρουσιάσει πλεόνασμα 1,120 δισ. ευρώ.
- Στα 62 εκατ. ευρώ η επιδότηση της Hellenic Train από το Δημόσιο, 12 εκατομμύρια ευρώ περισσότερα από την προγραμματισμένη επιδότηση των 50 εκατομμυρίων του 2022 για τις άγονες γραμμές, χάρη στην περιβόητη αποικιοκρατική σύμβαση που υπέγραψε η κυβέρνηση τον Απρίλιο του 2022.
- Κλείνει η κοιλάδα των Τεμπών για τα οχήματα μέχρι τον Απρίλιο για την εκτέλεση εργασιών από τη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε.
- Για την διάσωση και την επαναλειτουργία του ιστορικού σιδηρόδρομου της Πελοποννήσου δημιουργήθηκε πρόσφατα Κίνηση πολιτών με τη σύσταση συντονιστικού οργάνου που θα «τρέξει» όλα τα θέματα των παρεμβάσεων που πρόκειται να γίνουν το επόμενο διάστημα.
- Ο Άγιος Βασίλης επισκέφθηκε για μια ακόμη χρονιά τη Δράμα με τρένο, μοιράζοντας δώρα και χαρά στους δεκάδες μικρούς και μεγάλους φίλους του που τον περίμεναν, χάρη στις φιλότιμες προσπάθειες των μελών του ΜΕΑΣ ΗΦΑΙ-

ΣΤΟΣ Σιδηροδρομικών και Φίλων Σιδηροδρόμου Δράμας.

- Συναυλία-μνημόσυνο πραγματοποίησε ο Ψυχαγωγικός Όμιλος Σιδηροδρομικών, το Σάββατο, 24/2/24, στο αμφιθέατρο της Δημοτικής Πινακοθήκης Λάρισας με ελεύθερη είσοδο και έργα κατάλληλα για την περίπτωση, με αφορμή τη συμπλήρωση ενός έτους από το τραγικό δυστύχημα των Τεμπών, για τους συναδέλφους που έχασαν τη ζωή τους στην εκτέλεση του καθήκοντος και τους επιβάτες που κόπηκε το νήμα της ζωής τους ξαφνικά και αναπάντεχα.
- Η σιδηροδρομική γραμμή Βόλου-Λάρισας δεν θα αποκατασταθεί ούτε το 2025 παρά τις κυβερνητικές υποσχέσεις, αφού μέχρι σήμερα δεν έχουν παραδοθεί οι απαραίτητες μελέτες των εργασιών αποκατάστασης και η γραμμή παραμένει εκτός λειτουργίας πάνω από πέντε μήνες.
- Αδυναμία εφαρμογής των απογευματινών χειρουργείων διαπιστώνει ο Βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Νικήτας Κακλαμάνης, λόγω των σημαντικών ελλείψεων ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, καταγγέλλοντας παράλληλα τα κυβερνητικά παπαγαλάκια που του επιτέθηκαν, όταν ζήτησε ενίσχυση του ΕΣΥ.
- Την πορεία απαξίωσης και αποψίλωσης του σιδηρόδρομου της χώρας, επιβεβαίωσε κατά την εξέτασή του στην Εξεταστική Επιτροπή για το έγκλημα στα Τέμπη ο πρώην υπουργός Υποδομών και Μεταφορών της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ την περίοδο 2009-2011, Δημήτρης Ρέππας, που μαζί με τον τότε Διευθύνοντα Σύμβουλο Παναγιώτη Θεοφανόπουλο με τη δραματική μείωση προσωπικού και κρατικής χρηματοδότησης. Οι εργαζόμενοι του ΟΣΕ μειώθηκαν από 5.150 σε 730, κυρίως μέσω των υποχρεωτικών μετατάξεων.

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι εκδηλώσεις για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις

Πραγματοποιήθηκαν με μεγάλη επιτυχία και μαζική συμμετοχή των συναδέλφων, οι εκδηλώσεις του Σωματείου μας για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας 2024. Στις εκδηλώσεις δόθηκε η δυνατότητα στο Δ.Σ. του Σωματείου να συναντηθεί με τα μέλη του, να συζητήσουν για τα προβλήματα που τους απασχολούν ως συνταξιούχους γενικότερα και ως σιδηροδρομικούς ειδικότερα, να ανταλλάξουν ευχές για υγεία και δύναμη ώστε να αντιπάλωσουν τα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Στις πόλεις που δεν μπορέσαμε να κάνουμε εκδηλώσεις, θα προγραμματίσουμε, μέσα στην Άνοιξη, συνελεύσεις, ώστε να βρεθούμε με όλους τους συναδέλφους, να πιούμε καφέ και να ανταλλάξουμε απόψεις.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 16/1/2024

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 16/1/2024, η πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση για την κοπή της πίτας της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» στην Αθήνα, στο ξενοδοχείο NOVOTEL.

Την εκδήλωση άνοιξε ο πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Σωτήρης Ραντόπουλος και ξεκίνησε με κάλαντα από τη χορωδία του Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδηροδρομικών. Χαιρετισμό απηύθυνε ο Παναγιώτης Ρούσσος Γενικός Γραμματέας της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» και ο Κώστας Σουρμελής μέλος του ΔΣ της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ».

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι συνάδελφοι από τις Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις που απηύθυναν και χαιρετισμό. Ο Δήμος Κουμπούρης Πρόεδρος από την Ομοσπονδία Συνταξιούχων του ΙΚΑ. Ο Ερμόλαος Λινάρδος Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας Πολιτικών Συνταξιούχων. Ο Χρήστος Κολοβός Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΟΑΕΕ. Ο Τάσος Γεωργιάδης Γενικός Γραμματέας από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων ΕΛΤΑ. Ο Κώστας Τζατζάνης Πρόεδρος της Ένωσης Συνταξιούχων ΤΣΜΕΔΕ. Ο Πέτρος Χρήστου Πρόεδρος και η Σοφία Συμητικοπούλου Γενική Γραμματέας, του Πολιτιστικού Κέντρου Σιδηροδρομικών Αττικής. Ο Στάθης Κολύρης Πρόεδρος του Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδηροδρομικών. Ο Γρηγόρης Σταθόπουλος συνάδελφος από τον ΣΥΝΠΕ-ΟΣΕ.



Ενότητα: Έκδοση του Πανελληνίου Συνδέσμου

Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» (Έτος ίδρυσης 1987)

Βερανζέρου 13 (1ος όροφος) Αθήνα Τ.Κ. 106 77 Τηλ.: 210-5230829, 210-5238509 / Φαξ: 2210-3840154

internet: <http://www.trenotita.gr/> e-mail: trenotita@gmail.com

Αρ. Φύλλου 170 / ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024

Συμβολική τιμή φύλλου: 0,10€

Υπεύθυνος έκδοσης, Πρόεδρος: Σωτήρης Ραντόπουλος Μέλη Δ.Σ.: Θεόδωρος Βελέντζας (Αντιπρόεδρος), Παναγιώτης Ρούσσος (Γεν. Γραμματέας), Αθανάσιος Μελούδης (Ταμίας) Κωνσταντίνος Σουρμελής, Παναγιώτης Φωτιάδης, Χρήστος Κούλης

Οι απόψεις στα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν απαραίτητα τη γνώμη της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Μια βραδιά.. όχι στο Λεβερκούζεν ..αλλά στη Λέσχη της Λαμίας



Δεκαεννιά του Γενάρη 2024: Κοπή πίτας στη Λέσχη των Σιδηροδρομικών στη Λαμία, ε, δεν ήταν και βράδυ, πολύς κόσμος, καλός κόσμος και με μια ιδιαίτερη κοινωνική υπόσταση. Έχω παρατηρήσει εδώ και πολλά χρόνια σ' αυτό το μέρος της Στερεάς Ελλάδας, ο κόσμος να απαντά με ευκολία στα καλέσματα των φυσικών του ηγεσιών, δηλαδή των συλλόγων του, ο γράφων δεν αναγνώρισε ποτέ, άλλες πλην αυτών, σαν να δηλώνει έτοιμος και για θέρο και για τρύγο και για πόλεμο, ας πούμε. Πρόκειται για μια παράδοση που χάνεται στα βάθη των αιώνων και που προκαλεί εξαιρετικό ενδιαφέρον να τη συναντά κανείς στις μέρες μας. Παρά το γεγονός ότι ο σιδηρόδρομος συκοφαντήθηκε μέχρι έσχατου σημείου, προκειμένου να ικανοποιηθούν μνημονιακές δεσμεύσεις, οι απόμαχοί του εδώ και μισό αιώνα, αναστοχάζονται τη ζωή που έζησαν και προσπαθούν να φωτίσουν τα σκοτάδια του κοινού μέλλοντος τους. Και είναι όχι σκοτάδι, αλλά έρεβος κανονικό η συζήτηση για τη φρίκη των Τεμπών χωρίς ίχνος σεβασμού στα δεκάδες νέα παιδιά που χάθηκαν, θύματα της προόδου, όπως ισχυρίστηκε φερέφωνο πρωινάδικου!!!

Μιλήσαμε για όλα. Για τις αναμνήσεις μας, για όσους έφυγαν για όσους μένουν και περιμένουν, για όσους απολαμβάνουν τα γεράματα χωρίς να το βάζουν κάτω και για τις μνήμες που συντροφεύουν τη μοναξιά.. Μπορεί τα χρόνια να πέρασαν οι πιο πολλοί όμως δηλώνουν ακμαίοι και το έδειξαν μπροστά στα όργανα.. Οι εκπρόσωποι των παρατάξεων, παλιά μου τέχνη κόσκινο, πάλι δεν μπόρεσαν να ξεχωρίσουν τη γενική συνέλευση, από τη κοινωνική εκδήλωση για το νέο έτος. Ήθελα να 'ξερα που ζουν τα παλληκάρια???

Ήταν όμως ο Νίκος Αλεξίου πληθωρικός, καρδιά μπαξέ, με τα εφόδια του, που δεν είναι πάντα γενικής χρήσεως, για να μη ξεχνιόμαστε... Ο πρόεδρος του παραρτήματος πρέπει να λάβει επειγόντως εντατικά μαθήματα ζειμπέκιου. Να 'ρθει στον Πειραιά να του μάθουμε να πατά...αέρα, γιατί αυτός ο χορός δε κατάγεται ούτε από τη Γκιώνα ούτε από τη Μακρακώμη. Κατά τα άλλα αυτό το παράρτημα πρέπει να ενισχυθεί γιατί το έχει και το λέει....

Παναγιώτης Ιατρόπουλος

Οι κατασκηνώσεις της Σφενδάλης παραχωρήθηκαν στη Μητρόπολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Για 20 χρόνια παραχωρούνται στη Μητρόπολη Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας από τη Διοίκηση του Ε.Ο.Π.Υ.Υ, πρώην κατασκηνώσεις του ΟΣΕ στη Σφενδάλη Μαλακάσας. Ο Ε.Ο.Π.Υ.Υ προχώρησε στην άνευ ανταλλάγματος παραχώρηση της οικοπεδικής έκτασης και των εγκαταστάσεών της στην περιοχή Σφενδάλη, συνολικής έκτασης 15.774,55 τ.μ. Σκοπός της παραχώρησης είναι η λειτουργία από τη Μητρόπολη των παιδικών κατασκηνώσεων. Η απόφαση πάρθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού στα τέλη Ιανουαρίου 2018. Για την αποκατάσταση της αλήθειας και για να γνωρίζουν οι νεότεροι, οι κατασκηνώσεις της Σφενδάλης ήταν ιδιοκτησία του Ταμείου Αλληλοβοήθειας Προσωπικού ΟΣΕ, δηλαδή των εν ενεργεία και συνταξιούχων Σιδηροδρομικών. Η απόφαση αυτή του ΔΣ του Ε.Ο.Π.Υ.Υ πάρθηκε χωρίς να ερωτηθούν οι ιδιοκτήτες. Το Σωματείο μας «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» θα παρακολουθεί το θέμα μας και τώρα το μάθαμε και θα σας ενημερώνει.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΦΑΠΑΞ

Όπως ενημερωθήκαμε από το αρμόδιο τμήμα του Ταμείου, αυτό το μήνα εξετάζονται και θα χορηγηθούν τα εφάπαξ στους συναδέλφους που έχουν καταθέσει στο Ταμείο την οριστική απόφαση της συνταξιοδότησης τον **Σεπτέμβριο του 2023**. Αυτό δεν ισχύει για τους συναδέλφους που υπάρχουν προβλήματα με τα δικαιολογητικά τους.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΕΥΤΕΡΕΥΟΥΣΕΣ ΑΠΟΛΑΒΕΣ

Για τους συναδέλφους που έφυγαν στη σύνταξη μετά την 1 Σεπτέμβρη 2013 και δεν έχουν υπολογιστεί οι δευτερεύουσες απολαβές του εφάπαξ, αυτό το μήνα εξετάζονται και χορηγούνται οι δευτερεύουσες απολαβές στους συναδέλφους που πήραν το εφάπαξ τον **Σεπτέμβριο του 2018**.

Ενημερώνουμε τους συναδέλφους που έκαναν ένσταση εκπρόθεσμα και αυτούς που δεν έκαναν καθόλου, να είναι προσεχτικοί γιατί διάφοροι τους λένε να πάνε σε δικηγόρους κ.λ.π., δεν χρειάζεται να πάνε πουθενά διότι τις δευτερεύουσες απολαβές θα τις πάρουν με τη σειρά τους όλοι όπως έχουν βγει τα εφάπαξ.

Το Σωματείο θα παρακολουθεί το θέμα και θα σας ενημερώνει.

Αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων στα φάρμακα και τις «ταρίφες» για τα απογευματινά χειρουργεία ανακοίνωσε ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης

ΦΑΡΜΑΚΑ

Παρά τις απεγνωσμένες προσπάθειες του Υπουργού Υγείας να παρουσιάσει το «μαύρο – άσπρο» για την αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων στα φάρμακα, πρόκειται για καραμπινάτο αντιλαϊκό μέτρο. Η επίκληση δε του Άδωνι Γεωργιάδη της ευθύνης των ασθενών για να μην επιβαρύνονται να επιλέγουν το φθηνότερο φάρμακο για μια νόσο, διότι όλες οι δραστικές ουσίες έχουν την ίδια δράση, είναι επικίνδυνη. Το φάρμακο δεν μπορεί να το επιλέξει ο ασθενής αλλά ο γιατρός που έχει την επιστημονική γνώση και την ευθύνη ποιο φάρμακο και ποια δραστική ουσία αντιστοιχεί στις ανάγκες του ασθενή.

Τη θέση αυτή του Άδωνι Γεωργιάδη καταρρίπτει ο Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής ο οποίος με ανακοίνωσή του επισημαίνει ότι «οι αυξήσεις στις συμμετοχές συγκεκριμένων, κυρίως γενοσήμων φαρμάκων, φθάνουν ακόμα και το 80%». Για να το κάνουμε λιανά, ο ΦΣΑ διαψεύδει τους ισχυρισμούς Γεωργιάδη καθώς επισημαίνει ότι και αύξηση στη συμμετοχή των ασφαλισμένων υπάρχει και κυρίως στα γενόσημα φάρμακα. Συγκεκριμένα αναφέρει ότι «η επιβάρυνση αφορά σε πάνω από 1700 γενόσημα φάρμακα».



ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ

Με ταχείς ρυθμούς προχωρά η κυβέρνηση την ακόμη μεγαλύτερη εμπορευματοποίηση της Υγείας και ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα απογευματινά χειρουργεία, ο υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, ανακοίνωσε τον... τιμοκατάλογο με βάση τον οποίο ο λαός θα βάζει το χέρι στην τσέπη, ειδάλλως θα περιμένει επί μήνες σε ατελείωτες λίστες αναμονής.

Ενδεικτικό της κυνικότητας και της αναλγησίας της κυβέρνησης, στη βάση της πολιτικής κόστους - οφέλους, είναι το γεγονός ότι οι τιμές καθορίζονται ανάλογα με τη σοβαρότητα της επέμβασης, με τους ασθενείς να καλούνται να πληρώσουν από 300 έως και 2.000 ευρώ, γεγονός που επιβεβαιώνει ότι νομιμοποιείται το φακελάκι.

Συγκεκριμένα, οι χειρουργικές επεμβάσεις χωρίζονται σε έξι κατηγορίες με βάση ιατρικά κριτήρια και η κοστολόγηση των επεμβάσεων γίνεται σε επίπεδο κατηγορίας. Ειδικότερα, οι κατηγορίες έχουν ως εξής:

- Πολύ μικρή επέμβαση: 300 ευρώ.
- Μικρή: 500 ευρώ.
- Μεσαία: 900 ευρώ.
- Μεγάλη: 1.200 ευρώ.
- Βαριά: 1.600 ευρώ.
- Εξαιρετικά βαριά: 2.000 ευρώ.

Σε ένα προκλητικό σόου, ο Αδ. Γεωργιάδης ισχυρίστηκε ότι το κόστος είναι πολύ χαμηλότερο σε σχέση με τον ιδιωτικό τομέα προσθέτοντας «σκοπός μας δεν είναι η ιδιωτικοποίηση του ΕΣΥ, σκοπός είναι η διατήρηση του δημόσιου χαρακτήρα του. Μόνο ένας άνθρωπος ανόητος θα πίστευε στην κατάργηση του ΕΣΥ, το ΕΣΥ το αγαπάμε, το φροντίζουμε και για αυτό εργαζόμαστε»...

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ & ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΜΑΤΩΝ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων του Πανελληνίου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» είναι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ανοικτό κάλεσμα προς όλους τους σιδηροδρομικούς, (εν ενεργεία και συνταξιούχους), να λάβουν μέρος στην εν λόγω έκθεση.

Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί στις 28, 29 και 30 Μαρτίου 2024 και θα φιλοξενηθεί στον 9ο όροφο του κτιρίου του ΟΣΕ, Καρόλου 1-3. Ώρες λειτουργίας της: 11.30 - 17.00. Η ημερομηνία εγκαινίων της έκθεσης είναι η 28η Μαρτίου και ώρα 12.00

Οι φωτογραφίες των έργων θα σταλούν στο email: orodeenotitas@gmail.com μέχρι 15/03/2024. Οι φωτογραφίες αυτές θα συνοδεύονται με λίστα στην οποία θα αναγράφεται: το όνομα του καλλιτέχνη, ο τίτλος του έργου, το υλικό που έχει χρησιμοποιηθεί (π.χ. ακρυλικό, λάδι, ακουαρέλα κτλ) και οι διαστάσεις έργου.

Τα έργα που θα εκτεθούν στην έκθεση θα πρέπει να σταλούν/παραδοθούν μέχρι τις 23/03/2024, στη διεύθυνση: Βερανζέρου 13 α' όροφος, 10677 Αθήνα, (Δευτέρα ως Παρασκευή 10.00 - 12.00).

Η παράδοση των έργων θα γίνεται με φυσική παρουσία. Ταχυδρομικώς μπορεί να επιπληρητηθούν οι συνάδελφοι που δεν διαμένουν στο Ν. Αττικής και οι οποίοι θα πρέπει να φροντίσουν για τον τρόπο αποστολής και επιστροφής των έργων τους. Οι διοργανωτές θα είναι υπεύθυνοι για τα έργα, από την στιγμή της παραλαβής τους και μέχρι την λήξη της έκθεσης και την παράδοσή τους στους ιδιοκτήτες τους ή στους εκπρόσωπους αυτών. (Ζημιές που πιθανόν προκληθούν σε έργα κατά την μεταφορά, πριν και μετά την έκθεση βαρύνουν αποκλειστικά την εκάστοτε μεταφορική εταιρεία). Ο κάθε καλλιτέχνης μπορεί να υποβάλλει μέχρι 5 έργα. Μπορεί επίσης να συμμετάσχει και στις δύο κατηγορίες πίνακες και κατασκευές. Αν συμβεί κάτι τέτοιο έχει δικαίωμα μέχρι 6 έργα. Η έκθεση δεν είναι θεματική οπότε οι πίνακες και οι κατασκευές μπορούν να έχουν ελεύθερη αναφορά. Διαστάσεις πινάκων μέχρι: 1m X 1m.

Εικαστικές δημιουργίες: Ύψος μέχρι 1m - Βάρος μέχρι 15 κιλά.

Η έκθεση δεν θα έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα. Δεκτά θα γίνουν όλα τα έργα. Όλοι οι συμμετέχοντες θα λάβουν αναμνηστικό δίπλωμα συμμετοχής.

Κατά τη διάρκεια των εγκαινίων της έκθεσης θα γίνει και η επίσημη παρουσίαση της πολιτιστικής ομάδας δράσεων της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» η οποία με αυτή την έκθεση αρχίζει την πολιτιστική της δράση για όλους τους σιδηροδρομικούς και τις οικογένειες τους.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ
Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ

«Έφυγε» από τη ζωή ο Νίκος Μπαμπάσης την Τετάρτη 3 Ιανουαρίου 2024



Ο Νίκος Μπαμπάσης εκλέχθηκε Πρόεδρος του Συνδέσμου Σιδηροδρομικών Πελοποννήσου στις αρχές του 1983 παραμένοντας πρόεδρος του συνδέσμου για δώδεκα χρόνια και μέχρι το 2004 ήταν στο Προεδρείο της Π.Ο.Σ. Υπήρξε για δέκα χρόνια εκλεγμένο μέλος στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Τ.Ε. (Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Μεταφορών). Τα μέλη του σωματείου μας «Η Ενότητα» αποχαιρετούμε με σεβασμό και αγάπη τον ΔΙΚΟ ΜΑΣ ΝΙΚΟ. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια στην κόρη του Ουρανία, στις εγγονές και στους οικείους του.

Ο αποχαιρετισμός του συναδέλφου Νίκου έγινε τη Δευτέρα 08/1/2024 στις 11.00' στο αποτεφρωτήριο της Ριτσώνας. Συμμετείχαν πολλοί συνάδελφοι, ανάμεσά στους ο Πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Σωτήρης Ραυτόπουλος, ο εκπρόσωπος των εργαζομένων στο Δ.Σ. του ΟΣΕ Θανάσης Λεβέντης και ο συνάδελφος Νώντας Κούκος πρώην Πρόεδρος της ΠΟΣ, ο οποίος και μίλησε για τη ζωή και τη δράση του συναδέλφου Νίκου Μπαμπάση.



Έφυγαν από τη ζωή

Ο σιδηροδρομικός κόσμος είχε κι άλλες απώλειες το περασμένο διάστημα.

Τον Μπάμπη Μιχαηλίδη, ο οποίος ήταν Ελεγκτής κίνησης στη Λάρισα και ο οποίος κατά τον εργασιακό του βίο είχε αναπτύξει πλούσια συνδικαλιστική δράση μέσα από τις γραμμές της ΔΕΣΚ-Σιδηροδρομικών.

Τον Ζαφείρη Κουτσογιάννη, ο οποίος ήταν Τεχνίτης στο κεντρικό εργοστάσιο Πειραιά.

Το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα συλλυπητήρια του στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων.